
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 34
van VEERLE GEERINCKX
datum: 5 oktober 2022

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Woonzorgcentra (wzc’s)  -  Bezettingsgraad en personeelsinvulling

De coronacrisis sloeg de afgelopen jaren hard toe in de Vlaamse woonzorgcentra, waardoor 
er een groot aantal doden te betreuren viel. Daardoor kregen de wzc’s ook met een grotere 
leegstand dan verwacht te kampen. Daarnaast kwamen de woonzorgcentra zowel 
recentelijk als de afgelopen jaren negatief in het nieuws. Een van de gevolgen is dat 
mensen er vaker voor kiezen om langer thuis te blijven wonen. 

1. Kan de minister een overzicht geven van de meest recente cijfers van de 
bezettingsgraad van de Vlaamse wzc’s? Graag een overzicht per wzc, per provincie, 
per soort wzc (social profit, privé, publiek) en van de gemiddelde dagprijs van het 
betrokken wzc.

2. Kan de minister een overzicht geven van de personeelsbezetting in de wzc’s van de 
laatste 5 jaar, de onvolledige cijfers van 2022 inbegrepen? Graag een overzicht per 
jaar, per wzc, per provincie, per soort wzc (social profit, privé, publiek). 



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 34 van 5 oktober 2022
van VEERLE GEERINCKX

1. U vindt de gevraagde overzichten als bijlage. Op het eerste tabblad vindt u de 
bezettingsgraad per woonzorgcentrum op 31 augustus 2022, de meest recente cijfers 
waarover het agentschap momenteel beschikt. De gegevens per woonzorgcentrum 
werden geanonimiseerd vermits het hier gevoelige informatie betreft. Op het tweede 
tabblad vindt u de opdeling per provincie en beheersvorm. 

2. Het agentschap beschikt niet over bruikbare gegevens over de personeelsbezetting in 
de woonzorgcentra. In het kader van de berekening van de basistegemoetkoming voor 
zorg wordt door elk woonzorgcentrum jaarlijks voor een referentieperiode informatie 
aan het agentschap meegedeeld. Het betreft echter enkel de informatie voor het 
personeel dat in aanmerking komt voor financiering. Het agentschap kan dus geen 
totaalbeeld in kaart brengen. Momenteel worden de nodige stappen gezet om juridisch 
en technisch dit wel mogelijk te maken vanaf de gegevens voor facturatiejaar 2025. 

BIJLAGE

Overzicht

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=15695

